БУ СО ВО «Тотемский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей»
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 «Кредо моей жизни»

Номинация «Лестница к успеху»
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Русинова Екатерина Витальевна
Сочинение «Моя лестница к успеху»
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Тихие улочки Лесного техникума, таинственные стены полуразрушенного Спасо-Суморина монастыря, деревянный двухэтажный дом. Здесь я родилась и прожила в семье до 9 лет. Помню шумные игры во дворе, первый класс с букетом пионов, рождение младшей сестренки…А потом умерла бабушка, и я с Аней оказалась в детском доме. Что случилось, я до сих пор толком не знаю, помню лишь испуганные, наполненные слезами, глазенки Анютки. Но именно в этот момент я поняла, что стала единственным родным человеком для сестры, и должна быть сильной, улыбаться, утешать ее, хотя на душе было горько и обидно. 
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Время шло. Добрые отношения со стороны воспитателей, поддержка администрации помогли адаптироваться в среде других воспитанников. Скучать было некогда - участие в различных мероприятиях, посещение  кружков. Появилось любимое занятие – вязание. Могла часами рукодельничать. Переделывать, исправлять, но  обязательно доделать начатое  до конца. 
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Училась я всегда с интересом, увлекалась историей, даже поначалу мечтала быть учителем. Но, став более взрослой, заинтересовалась проблемами экологии. В 2009 году, после успешной сдачи экзаменов в школе, поступила в ГОУ ВПО ВО ВоГУ на факультет «Экологии» кафедры «Городского кадастра и геодезии» и в 2014 году получила диплом кадастрового инженера. 
Конечно, сложности были, а у кого их не бывает?  Только никогда не опускала руки, не ныла и не жаловалась на свою судьбу. Говорила себе, что я сильная, что я не хуже других, что я справлюсь. Моим девизом были слова: «Кто, если не я?»

 
Мне повезло, на своем пути я встретила добрых советчиков. Ольга Ивановна - мой воспитатель, всегда учила нас жить по совести. Именно она дала мне первые уроки нравственности, научила любить,  другим помогать – отдавать и  не ждать взамен благодарностей.  Примером  самостоятельной ответственной личности для меня стала Елена Вениаминовна - наш социальный педагог. Она научила меня отстаивать свою точку зрения, никогда не сдаваться. Именно она всегда верила, что я смогу достичь поставленных целей. Сегодня я с гордостью могу сказать, что не подвела, оправдала ее надежды. 
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На протяжении 8 лет рядом со мной был любимый человек, а с этого года - мой муж Андрей. Я благодарна ему за то, что никогда не намекал мне, что я особенная -  девчонка из детского дома. Благодарна его родителям, именно они поддержали меня после окончания университета, когда возникли проблемы с жильем. Его семья стала для меня родной. 
Работать я начала рано. Всегда понимала, чтобы выглядеть хорошо, быть независимой,  нужно научиться зарабатывать деньги. Приезжая домой на каникулы, подрабатывала в трудовых отрядах. Во время производственной практики работала в Департаменте имущественных отношений в городе Вологда. Могла бы остаться в областном центре, но родной город «тянул» к себе. В Тотьме, к сожалению, не было работы по специальности. Тогда я устроилась товароведом в магазин «Магнит Косметик». 
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Спустя год появилась вакансия в районном комитете имущественных отношений. Рассмотрев мое заявление, меня приняли на должность главного специалиста по земельным ресурсам. Моя мечта сбылась. Теперь у меня есть интересная работа, любимая семья, своя квартира, которую получила в 2016 году, и много грандиозных планов, о которых не буду упоминать, чтобы не сглазить. 
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Заканчивая свое сочинение, не могу не вспомнить, наверное, самого главного и родного человечка в моей жизни – это моя сестренка Анюта, мое сердечко, мое утешение, мой самый главный судья, ведь я для нее старшая сестра, а значит должна поддерживать во всем, быть примером. Я очень рада, что в ее жизни складывается все благополучно. Совсем недавно я стала крестной матерью для ее красавицы дочки.  
Наступит весна. Снова расцветут пышные пионы. С букетом цветов я зайду в дом, где провела свое детство. Скажу спасибо всем, кто поддерживал и поддерживает меня до сих пор. А девчонкам и мальчишкам, стоящим на пороге выпуска,  пожелаю не бояться жизни. Не чувствовать себя «не такими» как все. Быть открытым к людям. Помнить, что мир не без добрых людей. И у них все обязательно получится!
Ноябрь 2017 года.
